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令和２年第１２回教育委員会定例会会議録 

 

開会日時  令和２年１２月９日（水） 午後２時００分 

場  所  中央区立教育センター ４階 第３・第４研修室 

出席委員  中央区教育委員会 教 育 長    平林治樹 

               委  員    窪木登志子 

               委  員    本宮典幸 

               委  員    伊東佳子 

               委  員    渥美哲夫 

説明のために出席した事務局職員 

               次  長    生島憲 

               庶務課長    俣野修一 

               学務課長    植木清美 

               学校施設課長    染谷修一 

               指導室長    中山晴義 

               教育支援担当課長    細山貴信 

               統括指導主事    上原史士 

               統括指導主事    清水浩和 

               図書文化財課長    志賀谷優 

説明のために出席した区長部局職員 

               文化・生涯学習課長    岩田純治 

書  記  中央区教育委員会事務局 

              教育行政推進係長     一瀬知之 

              教育行政推進係員     宮崎眞里 

開  議  午後２時００分平林教育長開会宣言 

会議規則第３０条による署名委員 

              教育長     平林治樹 

              委 員     窪木登志子 
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日程第１   報告事項 

 各課事業報告について 
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教 育 長  それでは、ただいまから、令和２年第１２回教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

 初めに、１２月１日付けで教育委員会委員に渥美哲夫委員が再任されまし

たことをご報告させていいただきます。 

それでは、渥美委員から一言ご挨拶をいただきたいと存じます。よろしくお

願いします。 

渥美委員  このたび、再任ということで、教育委員会委員の任命を受けました。また皆

さんと共に、中央区の教育に携わることができ、大変うれしく思い、わくわく

しております。 

私は、自らがやるべきことにしっかりと取り組んでいく所存です。 

今後とも皆さんにご指導いただき、頑張ってまいります。よろしくお願いい

たします。ありがとうございました。 

教 育 長  ありがとうございました。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、次に、本日の会議録署名委員を、指名します。本日は、窪木委員

にお願いいたします。 

窪木委員  はい。 

教 育 長  それでは、早速、本日の日程に入ります。 

 日程第１、報告事項のうち（１）について報告を願います。 

次  長  「令和２年第四回区議会定例会(１１月議会)一般質問(概要)」について、資

料１により報告。 

教 育 長  ただいまのご報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。 

 それでは、次に、（２）、（３）について報告をお願いします。 

学務課長  「区立小学校（特認校制度）及び区立中学校（自由選択制）の抽選結果等」

について、資料２により報告。 

「預かり保育（登録利用）の幼稚園児募集」について、資料３により報告。 

教 育 長   ただいまの報告について、ご質問等ございましたらお願いします。 

渥美委員  幼稚園の補欠登録についてお聞きします。今回、晴海幼稚園の４歳児に空き

がなく、応募のあった１名を補欠登録したとご説明いただきましたが、補欠登

録はどのくらいの期間、登録されているのでしょうか。４歳児の間、ずっとと

いうことになるのですか。 

学務課長  私立の幼稚園などに通うことが決まって、辞退のご連絡をいただくことも

ございますが、そういった申出がない限りは補欠登録をさせていただき、空き

が出た時点でお声がけをすることになっています。 

渥美委員  今回、補欠になったので、私立の幼稚園に通い始めたとしても、補欠の辞退
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をしなければ、転出などで空きがでたときには、連絡があって、私立の幼稚園

を辞めて、区立幼稚園に入るということもできるということですね。 

学務課長  はい。そのとおりです。 

渥美委員  ありがとうございます。 

教 育 長  例えば空きが出たのが３月であっても、補欠登録された方に入園の希望が

あれば入園は可能ですか。 

学務課長  ３月でも、ご希望があれば入園していただけます。 

教 育 長  分かりました。ほかにご質問等ございますか。 

本宮委員  中学校の自由選択制の申込状況をみると銀座中学校への申込が多く、これ

は、毎年同じ傾向だと思いますが、どういった理由が考えられるのでしょうか。 

学務課長  本宮委員のご指摘のとおり、銀座中学校は毎年申込が多くあります。その理

由として、サッカー部がない学校が指定校となっているお子さんが、銀座中学

校にはサッカー部があるということで申込をされるなど部活動が動機となっ

ているということを聞いております。また、交通の便が良く、通いやすいとい

うこともあると思います。 

教 育 長  申込みが多かったことについて、校長と話をしたときには、学校説明会のと

きに、自由選択制で銀座中学校を選んで入学した生徒に、入学してみてどうだ

ったのかという話をしてもらったそうで、それが良かったのではないかと言

っていました。 

本宮委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかに、ご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、次に、（４）について報告をお願いします。 

指導室長  「令和元年度都内公立学校における体罰に係る実態把握の結果」について、

資料４により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問ございましたら、お願いします。 

渥美委員  体罰に対する本区の取組として、教職員や会計年度任用職員には「服務事故

防止研修」、外部指導員には「任用面接時における適正な部活動指導の在り方

について学校長指導」を行っているということですが、「研修」と「指導」に

は、どのような違いがあるのでしょうか。 

指導室長  外部指導員は、中学校の部活動の指導を行います。部活動での体罰が原因で

他の自治体で生徒が死亡したことがきっかけで、東京都がこの体罰に関する

調査を始めたという経緯もあり、任用面接時に、適正な部活動の指導など服務

について、校長から話をしています。 

「研修」は複数に対してということですが、外部指導員には、一人に対して

ということで「指導」としています。 
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渥美委員  部活動などの指導に熱が入りすぎて…ということがないように、研修・指導

をよろしくお願いいたします。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、次に、（５）について報告をお願いします。 

文化・生涯学習課長  「成年年齢引下げに係る中央区成人の日記念式典「新成人のつどい」のあり

方」について、資料５により報告。 

教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

伊東委員  １８歳で成人の日の式典というのは、受験なども重なり、参加が難しいかと

思うので、「２０歳（はたち）のつどい」というのは良いと思います。 

質問は、令和４年に民法上の成年年齢が１８歳となったときに、その方たち

に対して、何か働きかけを行う予定はあるのかということなのですが、いかが

でしょうか。 

文化・生涯学習課長  令和４年度以降も本区では成人のお祝いの対象を２０歳とすることになり、

現時点では、１８歳の方に何か特別なことを行うことは考えておりません。従

来どおり、２０歳になったときに、ぜひ、式典にご参加いただきたいと考えて

おります。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

窪木委員  １つ確認をさせてください。「２０歳（はたち）のつどい」に名称を改める

のは、令和４年からでしょうか 

文化・生涯学習課長  令和４年４月１日から成年年齢が引き下げられるので、令和４年度の式典、

つまり令和５年１月に行う式典からとなります。 

窪木委員  ありがとうございます。私も「２０歳（はたち）のつどい」とすることに賛

成です。ご説明いただいた理由もそのとおりだと思います。子が社会的・精神

的に成熟するのは２０歳頃と考えている例もあります。例えば、東京家庭裁判

所では、法律で成年年齢が１８歳に引き下げられても、２０歳までは養育費請

求権があると考えるのを原則とする予定です。そういった社会的な認識とも

合致していると思います。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、（６）について、各所管課長から報告をお願い

します。 

庶務課長  「意見・要望」の１件目について、資料６により報告。 

学務課長  「意見・要望」の２件目について、資料６により報告。 

学校施設課長  「意見・要望」の３件目について、資料６により報告。 

図書文化財課長  「意見・要望」の４件目について、資料６により報告。 
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教 育 長  ただいまの報告について、ご質問等ございましたら、お願いします。 

伊東委員  中学校へのエレベーター設置についてのご意見がありましたが、日本橋中

学校には設置することがどうしても難しいということでしょうか。 

学校施設課長  日本橋中学校へのエレベーター設置は、構造的に難しく、設置するのであれ

ば、エレベーター棟を別棟で建てる方法しかないということです。今、設置す

ることは難しいので、今後、大規模改修や改築の機会に設置に向けた検討を行

いたいと思います。 

伊東委員  エレベーターがある学校に指定校変更で入学となると、通学の手段が問題

になってくるかもしれません。ご意見をいただいた方に限らず、指定校であれ

ば、自分で、あるいは保護者の送迎で通学することが可能でも、距離のあるエ

レベーター設置校までは難しいとなった場合の通学手段について、検討の必

要があるかもしれません。 

学務課長  通学の手段については、実際に中学校に入学されるまでに、相談しながら考

えていきたいと思っています。 

伊東委員  事情があって通学が難しいといった場合には、サポートができるような運

用を考えていただけるとよいと思います。 

学校施設課長  銀座中学校につきましては、大規模改修工事を予定しておりますので、その

ときにエレベーターを設置する予定です。 

伊東委員  ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、これで本日の日程は終了しましたが、委員の皆

さんからご意見等ございましたらお伺いします。 

窪木委員   新型コロナウイルスの感染が拡大している状況ですが、本区の学校の状況

はいかがでしょうか。 

教 育 長   日々、児童・生徒がＰＣＲ検査を受けて、その結果の報告を受けるという

状況で、今日も朝から何件か報告がありました。各学校・幼稚園は、クラス

ターを出さないように、日々、消毒や換気など万全の対策を行っています。

教育委員会としましても、引き続き各学校・幼稚園の感染防止対策を支援し

てまいります。 

窪木委員   よろしくお願いします。 

教 育 長  ほかにご質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

教 育 長  よろしいですか。それでは、これで本日の委員会を閉会します。 

ありがとうございました。 
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午後２時３９分 教 育 長 閉会宣言 

署名委員                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                

 

 

 


